

■驻太保镇工作队队员逐项跟进采摘、品控、才 包、送货等各个环节。



■保城村驻村第一书记王志泳在旧城鹰嘴桃基 地实地考察鹰嘴桃生长情况。



■镇党委书记郑思维到旧城鹰嘴桃基地实地调研。

清远连山太保镇旧城村:

5万斤鹰嘴桃售罄 特色产业步入快车道

"多亏了镇党委、政府和驻镇工作队的大力支持,我们旧城村的鹰嘴桃供不应求,5万斤桃子已经全部售出!"近日,清远市连山壮族瑶族自治县太保镇旧城村古城桃花谷鹰嘴桃产业基地奏响丰收乐章,保城村党总支部书记、村委会主任吴新倦谈到今年鹰嘴桃的销售情况喜不自禁。

以桃兴村、业兴民富,旧城村成 了太保镇聚焦产业促进乡村发展的 生动缩影。近年来,太保镇积极发挥 基层党组织领富带富功能,充分用资 广州市花都区驻太保镇工作队的资 源力量,想方设法盘活资产资源,因 地制宜发展特色产业,探索出一条 "组织搭台、能人领路、产业唱戏"的 乡村振兴新路径。



■旧城鹰嘴桃基地连夜打包装运,确保大批量订单准时发货。

问需于民精准施策 强对接优服务谋出路

旧城村古城桃花谷鹰嘴桃产业基地位于保城村委会旧城村后山大冲,成立于2016年11月,采取村民以土地人股、资金人股等形式,目前已有110户村民加入合作社,现有种植示范基地230亩。不仅有效带动村民实现增收,而且在发展生态农业产业、改善林业生态环境、提高生态功能等方面都起到了积极作用。

每年7月,旧城鹰嘴桃进入收获季。由于鹰嘴桃的赏味期非常短,采摘期只有一个月左右。太保镇党委、政府高度关心旧城鹰嘴桃的产销问题,今年,镇党委书记郑思维多次到种植基地调研,实地了解果园管理、鹰嘴桃长势、产量、市场价格等情况,问需于民、问计于民,现场研究针对性的有效措施,加强鹰嘴桃宣传推广,强化鹰嘴桃产销对接。

"鹰嘴桃临近成熟采摘期却频繁遭遇强降雨,如果不能及时售出,村民将面临巨大损失。"身为广州市花都区驻太保镇工作队队员,兼任保城村驻村第一书记的王志泳说,旧城村桃园的果树已有六年树龄,由于管理得当,今年结出的鹰嘴桃个大汁多,口感清甜脆爽,产量和品质都得到提高。

为确保鹰嘴桃能在最佳赏味期顺利售出,王志泳和吴新倦频频走进桃园,精准把握鹰嘴桃的生产情况,结合天气情况科学制订开园计划等,多方联系销售门路,并就采摘、选品、包装、运输、保鲜等环节进行细化优化,最大限度确保消费者能品尝到鹰嘴桃的最佳口感,提升消费体验,用过硬的产品质量和服务口碑赢得消费者的好评,为旧城鹰嘴桃的持续发展壮大打下良好基础。

"赏花摘桃"农旅融合 擦亮旧城鹰嘴桃名片

农产品品牌打造和产品推广是加快特色农业产业发展的重要举措,也是破解农产品销售困局的关键所在。为进一步打响"旧城鹰嘴桃"知名度,在鹰嘴桃上市前,太保镇、驻镇工作队、旧城村未雨绸缪,各尽所能,掀起了一波又一波宣传热潮。

"三月鲜艳的桃花竞相绽放,七月饱满的果实挂满枝头,优越的桃园生态环境十分适合观光打卡。"察觉到鹰嘴桃背后蕴藏的休闲观光农业发展契机,吴新倦充分发挥自己作为清远市乡村新闻官的积极作用,录制"太保赏花邀约""旧城鹰嘴桃熟啦"等系列短视频,在抖音、视频号、朋友圈进行广泛宣传。

"三月赏花,七月摘桃"的独特观赏体验,吸引了不少游客慕名而来,桃园的青山秀色和采摘乐趣,让

游客们乘兴而来、满载而归。通过游客"口口相传","旧城鹰嘴桃"也赢得了消费者的口碑。

"旧城鹰嘴桃,7月8日正式开园发售,礼品装省内顺丰包邮,欢迎下单或亲临果场自助采摘!"在镇党委、政府的组织下,一场爱心接力行动迅速展开,干部职工纷纷化身鹰嘴桃代言人和宣传员,不少人自发采购并动员亲友购买,踊跃参与消费帮扶,以实际行动助力"旧城鹰嘴桃"销售跑出"加速度"。

"太保镇旧城村鹰嘴桃,黑土壤生长、常年云雾萦绕、山泉水浇灌、甜度为17度,鲜甜爽脆,口感一流!"为进一步提升旧城鹰嘴桃的知名度,驻镇工作队充分利用新媒体,做好鹰嘴桃的宣传文章,吸引珠三角等地客商,拓宽鹰嘴桃销售渠道,擦亮"旧城鹰嘴桃"这张新名片。

牵线搭桥促消费 鹰嘴桃"出山"进城赢好评

考虑到鹰嘴桃采摘期短且天气多变,驻镇工作队急群众之所急,在队长郭景祥的带领下,所有队员和金融助理积极联系各自派出单位拓展销售渠道,动员更多社会力量参与消费帮扶,同时联系物流公司搭建长途运输和购销链条,解决大批量订单运输和销售问题,确保货品能准时交付。

"经过多方联系,成功帮助旧城鹰嘴桃基地售出2.3万斤鹰嘴桃,价值近23万元。"据驻镇工作队介绍,花都区花城街道办事处、区财政局、花都汽车城管委会、区政务服务数据管理局、赤坭镇政府、农银广州海珠支行等帮扶单位快速响应,率先与基地达成定向采购帮扶意向,通过工会采购、干部职工团购、发动兄弟单位采购、社会采购等多种形式大批量购销鹰嘴桃。

顶着炎炎烈日,驻镇工作队队员们走进果园,与村干部、果农一起采摘验果、装箱打包……驻太保镇工作队身体力行,参与采摘、品控、打包、送货等环节。一箱箱新鲜优质的鹰嘴桃顺利走出大山,整车发往广州、佛山等地,收到帮扶单位、爱心人士一致好评。消费帮扶行动犹如一场及时雨,有效解决了旧城鹰嘴桃的销售问题,对壮大旧城村集体经济起到了强有力的助推作用。

太保镇相关负责人表示,下一步将持续聚焦 特色优势产业发展,充分发挥驻镇工作队的资源 和专业优势,更好地发挥市场机制作用,创新思路 拓宽农产品销售渠道,擦亮本地特色优质农产品 品牌,系统提升村集体经济发展"造血功能",带动 产业振兴、带领农民致富,走好品牌化、规模化、特 色化发展道路。